
Év kö zi 24. va sár nap
Mk 8,27–35

Ki nek tar ta nak az em be rek?

A je len evan gé li u mi pár be szé det a Jé zus ról el té rő vé le mé nyek 
ös  sze ge zé sé nek te kint het jük. Szá munk ra fur csa, hogy Jé zus ról 
kü lön bö ző mó don vé le ked nek a ta nít vá nyok és az őt kö rül ve vő 
em be rek. De en nek egyet len egy oka van: meg szok tuk, hogy az 
Evan gé li u mok Jé zust Isten Fia ként mu tat ják be, a fel is me rés nek azt 
a szint jét köz ve tí tik szá munk ra, amely a fel tá ma dás után vált ál ta-
lá nos sá a ta nít vá nyok kö ré ben.

A hí vők min dig egy ki csit ide gen ked ve fo gad ják, hogy a ta nít-
vá nyok és a Jé zust kö rül ve vő tö meg el té rő en vé le ked nek a Mes ter-
ről nyil vá nos mű kö dé se ide jén. Pe dig a Jé zus ban va ló hit nek is 
meg van a ma ga fej lő dés tör té ne te, en nek a hit nek a meg szü le té se is 
idő be te lik. S ha jól fi gye lünk, ész re ves  szük, hogy ezt a fo lya ma tot 
is rög zí tik az evan gé li u mok, nem csak a fel tá ma dás hi tét. Min den 
okunk meg van rá, hogy ezt a sum más „köz vé le mény-ku ta tást” 
in kább te kint sük Márk evan gé lis ta szer kesz tői te vé keny sé gé nek, 
mint pon to san le zaj lott tör té net nek. Az evan gé lis ta ös  sze ge zi 
mind azt, amit Jé zus ról az em be rek mon da nak. Az egyik sze rint 
Jé zus Ke resz te lő Já nos mű kö dé sé nek foly ta tó ja, a má sik sze rint 
Iz ra el pró fé tai ha gyo má nyá nak új ra élesz tő je, Pé ter sze rint a Mes si-
ás, az Isten Fia.

Mind egyik ér tel me zés mö gött egy kö zös vo na lat fe dez he tünk 
fel: Jé zust min den ki az üdv tör té net je len tős alak ja i val ve ti egy be, 
va gyis Jé zust kör nye ze té ben is te ni kül dött nek te kin tet ték, csak 
ab ban tér tek el egy más tól, hogy ki mi lyen ran gú kül dött nek te kin ti.

Pé ter mond ja ki az apos to lok vé le mé nyét. Te vagy a Mes si ás, az 
Isten Fia. Né há nyan vi tat koz nak ar ról, hogy va jon Márk ez zel 
emel ni akar ta vol na Pé ter te kin té lyét, hogy az ő szá já ba ad ja ezt a 
leg ma ga sabb fel is me rést. En nek el lent mond az, hogy ugyan eb ben 
a szö veg kör nye zet ben Jé zus ne ga tí van ér té ke li Pé tert. Min den 
va ló szí nű ség sze rint azok tud ták Jé zust iga zán he lye sen meg ítél ni, 
akik a leg töb bet vol tak ve le, akik már éle té ben élet kö zös sé get 
al kot tak ve le.

Az Evangélium eme tör té ne té nek is me re té ben ta lán mi is más-
kép pen vé le ke dünk kor tár sa ink ról, akik el té rő vé le ményt mon da-
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nak Jé zus ról. Van, akik me se fi gu rá nak vagy fan tá zia szü le mé nyé-
nek tart ják. Akad, aki azt gon dol ja, hogy a ra jon gó ta nít vá nyok 
olyan le gen dát köl töt tek Jé zus sze mé lye kö ré, hogy már nem is 
is mer he tő meg az igaz tör té ne ti Jé zus.

Jé zus sze mé lyét azon ban más mi att is el té rő en ér té ke lik az 
em be rek. Ugyan is Jé zus ér té ke lé se min den eset ben ös  sze kap cso ló-
dik az ön ér té ke lés sel. Föl ve tő dik az a kér dés, va jon iga za volt 
Jé zus nak, vagy sem. Azért ve tő dik ez föl, mert rög tön ez után 
kö vet ke zik a má sik, va jon iga zam van-e vagy nem. Ha el fo ga dom 
Jé zus meg vál tá sát, meg vál tó ha lá lá nak szük sé ges sé gét, ak kor 
azon nal el kell fo gad nom azt is, hogy ne kem is ki kell tar ta nom az 
igaz ság mel lett, akár ha lá lom árán is. Sőt azt is el kell fo gad nom, 
hogy ne kem szem be kell száll nom a bűn nel. Jé zus el is me ré se azon-
nal fel ada tot je lent. Kön  nyebb Jé zus sze mé lyét és mű kö dé sé nek 
he lyes sé gét kri ti zál ni, mert ez zel el há rít ha tom a fel is me rés ből adó-
dó fel ada tot is.

Jé zus igaz sá gát, sőt a val lá sos em be rek igaz sá gát nem fog ják 
so ha egy ön te tű en el fo gad ni. A val lá sos em be rek nek min dig küz de-
ni ük kell meg győ ző dé sük el fo gad ta tá sá ért. De aki iga zán fel is mer-
te Jé zus ban a Meg vál tót, an nak már a fel adat vál la lá sa is ma gá tól 
ér te tő dő. Re mé lem, ezek va gyunk mi is, akik Jé zust Pé ter rel együtt 
Mes si ás nak, Is ten fi á nak ne vez zük.

A hi tét meg val ló Pé ter apos tol imá ja

Uram! Te vagy a Krisz tus. Min den di cső sé ged del és a vi lág 
sze mé ben min den meg ve tett sé ged del. Mi is ezt hor doz zuk, 
mi kor ki mond juk: „Ke resz té nyek va gyunk”. Az út, amin 
já rok, ke reszt hor do zást je lent, de át ala ku lást egy má sik 
élet re, ahol a krisz tu si, a ke resz tény a ma ga he lyén áll. 
Amen.
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